

01 ਸਤੰਬਰ, 2024

ਪਿੰਡੇਕੁਸਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 15ਵਾਂ ਐਤਵਾਰ

ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਿਆਓ ਨਿਰਪੱਖ ਅਤੇ ਦਿਆਲੂ ਹੈ

ਯਸਾਯਾਹ 51.3-8

ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ 9.7-12

ਰੋਮੀਆਂ 2.1-11

ਯੂਹੰਨਾ 8.2-11

ਸਾਡੇ ਪਿਤਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਵੱਲੋਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਰਪਾ ਅਤੇ ਸ਼ਾਂਤੀ ਮਿਲੇ। ਅੱਜ, ਪਿੰਡੇਕੁਸਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਸ 15ਵੇਂ ਐਤਵਾਰ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਮੱਹਤਪੂਰਨ ਅਤੇ ਕਈ ਵਾਰ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਇਕੱਠੇ ਹੋਏ ਹਾਂ: ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਿਆਓ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ। ਨਿਆਓ ਦੀ ਧਾਰਨਾ ਅਕਸਰ ਡਰ ਅਤੇ ਚਿੰਤਾ ਦੇਵੇਂ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਭਾਵਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਜਨਮ ਦਿੰਦੀ ਹੈ, ਪਰ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਸੀਂ ਅੱਜ ਖੋਜਬੀਨ ਕਰਾਂਗੇ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਿਆਓ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਨਿਰਪੱਖ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਦਇਆ ਨਾਲ ਵੀ ਭਰਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਬੇਇਨਸਾਫ਼ੀ ਨਾਲ ਭਰੀ ਹੋਈ ਇਸ ਦੁਨੀਆ ਵਿਚ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਿਆਓ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਸਾਨੂੰ ਉਮੀਦ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਇਸ ਵਿਸ਼ੇ ਨੂੰ ਪਵਿੱਤਰ ਸ਼ਾਸਤਰ, ਯਸਾਯਾਹ 51:3-8, ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ 9:7-12, ਰੋਮੀਆਂ 2:1-11, ਅਤੇ ਯੂਹੰਨਾ 8:2-11 ਦੇ ਨਜ਼ਰੀਏ ਤੋਂ ਵੇਖਾਂਗੇ, ਅਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਾਂਗੇ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਿਆਓ ਉਸਦੀ ਖਰਾਈ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਦਇਆ ਦੇਵਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਹੈ।

1. ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਿਆਓ ਦੀ ਖਰਾਈ (ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ 9:7-12)

ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ 9:7-8 ਵਿਚ ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦਾ ਲਿਖਾਰੀ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, "ਪਰੰਤੂ ਯਹੋਵਾਹ ਸਦਾ ਹੀ ਬਿਰਾਜਮਾਨ ਹੈ, ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਿੰਘਾਸਣ ਨੂੰ ਨਿਆਉਂ ਦੇ ਲਈ ਕਾਇਮ ਕਰ ਰੱਖਿਆ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਹ ਧਰਮ ਨਾਲ ਜਗਤ ਦਾ ਨਿਆਉਂ ਕਰੇਗਾ, ਉਹ ਸਚਿਆਈ ਨਾਲ ਉੱਮਤਾਂ ਦਾ ਫ਼ੈਸਲਾ ਕਰੇਗਾ।" ਇਹ ਆਇਤਾਂ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਿਆਓ ਇੱਕਤਰਫ਼ਾ ਜਾਂ ਬੇਇਨਸਾਫ਼ ਨਾਲ ਭਰਿਆ ਹੋਇਆ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਸਚਿਆਈ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕਤਾ 'ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਹੈ। ਪਰਮੀ ਨਿਆਈ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸਭ ਕੁੱਝ ਵੇਖਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਭ ਕੁੱਝ ਜਾਣਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਵਿਖਾਵੇ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਜਾਂ ਪੱਖਪਾਤ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮਨੁੱਖੀ ਨਿਆਈ ਹੋ ਸੱਕਦੇ ਹਨ। ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਿਆਓ ਦੀ ਸਚਿਆਈ ਪੂਰੀ ਬਾਈਬਲ ਵਿਚ ਇਕ ਕੇਂਦਰੀ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਬੁਰਿਆਈ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਜ਼ਰੂਰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕਤਾ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਹ ਅਜਿਹੀ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿਚ ਦਿਲਾਸਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਅਕਸਰ ਬੇਇਨਸਾਫ਼ੀ ਹੁੰਦੀ ਵਿਖਾਈ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ, ਸੋਸ਼ਣ ਅਤੇ ਨਿਰਦੋਸ਼ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਉੱਤੇ ਤਸੱਦ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਇਹ ਸਾਡੇ ਅੱਗੇ ਸਵਾਲ ਪੈਦਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਇੱਥੇ ਕੋਈ ਇਨਸਾਫ਼ ਨਾਮ ਚੀਜ਼ ਹੈ ਵੀ ਜਾਂ ਨਹੀਂ? ਫਿਰ ਵੀ, ਪਵਿੱਤਰ ਸ਼ਾਸਤਰ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਿਆਓ ਖਰਾ ਅਤੇ ਨਿਰਪੱਖ ਹੈ। ਉਹ ਸਾਰੀਆਂ ਗਲਤੀਆਂ ਨੂੰ ਠੀਕ ਕਰੇਗਾ, ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਨਿਆਓ ਦਾ ਸ਼ਬਦ ਹੀ ਅਖੀਰਲਾ ਹੋਵੇਗਾ।

2. ਬਹਾਲੀ ਦਾ ਵਾਅਦਾ (ਯਸਾਯਾਹ 51:3-8)

ਯਸਾਯਾਹ 51:3 ਇੱਕ ਸੋਹਣਾ ਵਾਅਦਾ ਕਰਦਾ ਹੈ: "ਯਹੋਵਾਹ ਤਾਂ ਸੀਯੋਨ ਨੂੰ ਦਿਲਾਸਾ ਦੇਵੇਗਾ, ਉਹ ਦੇ ਸਾਰਿਆਂ ਵਿਰਾਨੀਆਂ ਨੂੰ ਦਿਲਾਸਾ ਦੇਵੇਗਾ, ਉਹ ਉਸ ਦੀ ਉਜਾੜ ਨੂੰ ਅਦਨ ਵਾਂਗੂ, ਅਤੇ ਉਸ ਦਾ ਥਲ ਯਹੋਵਾਹ ਦੇ ਬਾਗ ਵਾਂਗੂ ਬਣਾ ਦੇਵੇਗਾ, ਖੁਸ਼ੀ ਅਰ ਅਨੰਦ ਉਹ ਦੇ ਵਿੱਚ ਪਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਨਾਲੇ ਧੰਨਵਾਦ ਅਰ ਭਜਨ ਦੀ ਅਵਾਜ਼ ਵੀ।" ਇੱਥੇ, ਅਸੀਂ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਿਆਓ ਸਿਰਫ਼ ਸਜ਼ਾ ਦੇ ਬਾਰੇ ਹੀ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ ਬਹਾਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਹੈ। ਉਸ ਦਾ ਨਿਆਓ ਉਸ ਦੀ ਰਹਿਮ ਨਾਲ ਜੁੜਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਹਵਾਲੇ ਵਿਚ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਸੀਯੋਨ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ, ਇਸ ਦੇ ਉਜਾੜ ਅਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ ਅਦਨ ਵਾਂਗੂ ਫਿਰਦੌਸ ਵਿਚ ਤਬਦੀਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਹਿਮ ਨਾਲ ਭਰੇ ਹੋਏ ਨਿਆਓ ਦਾ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਦ੍ਰਿਸ਼ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਉਹ ਨਿਆਓ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹ ਛੁਟਕਾਰਾ ਦਿੰਦਾ ਅਤੇ ਬਹਾਲ ਵੀ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਿਆਓ ਬਦਲਾ ਲੈਣ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ ਹੈ; ਇਸ ਦੀ ਬਜਾਏ, ਇਹ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਹੈ। ਇਹ ਚੰਗਿਆਈ ਅਤੇ ਜੀਉਣ ਵਿੱਚ ਤਾਜ਼ਗੀ ਲਿਆਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦਰਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਿਆਓ ਅਤੇ ਦਇਆ ਦੇ ਸਿਧਾਂਤ ਵਿੱਚ ਬਹਾਲੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਆਪਣੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਨੁਸ਼ਾਸਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਹਾਲਾਂਕਿ, ਉਸਦਾ ਅਖੀਰਲਾ ਟੀਚਾ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕੋਲ ਮੁੜ ਲੈ ਆਉਣ ਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਅਸੀਸ ਅਤੇ ਸ਼ਾਂਤੀ ਦੇ ਹਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਬਹਾਲ ਕਰਨਾ ਹੈ।

3. ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਿਆਓ ਦੀ ਨਿਰਪੱਖਤਾ (ਰੋਮੀਆਂ 2:1-11)

ਰੋਮੀਆਂ 2:6-11 ਵਿਚ, ਰਸੂਲ ਪੌਲੁਸ ਕੁੱਝ ਇੰਝ ਲਿਖਦਾ ਹੈ ਕਿ, "ਉਹ ਹਰੇਕ ਨੂੰ ਉਹ ਦੀਆਂ ਕਰਨੀਆਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਫਲ ਦੇਵੇਗਾ ਜਿਹੜੇ ਸੁਭ ਕਰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਦ੍ਰਿੜ੍ਹ ਹੋ ਕੇ ਮਹਿਮਾ, ਆਦਰ ਅਤੇ ਅਬਨਾਸ਼ ਨੂੰ ਭਾਲਦੇ ਹਨ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਦੀਪਕ ਜੀਵਨ ਦੇਵੇਗਾ, ਪਰ ਜਿਹੜੇ ਆਕੀ ਹਨ ਅਰ ਸਤ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਮੰਨਦੇ ਸਗੋਂ ਕੁਧਰਮ ਨੂੰ ਮੰਨਦੇ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਉੱਤੇ ਗੁੱਸਾ ਅਤੇ ਕ੍ਰੋਧ ਹੋਵੇਗਾ।" ਇਹ ਹਵਾਲਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਿਆਓ ਦੀ ਨਿਰਪੱਖਤਾ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਕੋਈ ਪੱਖਪਾਤ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ। ਭਾਵੇਂ ਯਹੂਦੀ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਗ਼ੈਰ-ਯਹੂਦੀ, ਹਰੇਕ ਦਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਨਿਆਓ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪੌਲੁਸ ਦਾ ਸੰਦੇਸ਼ ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੈ ਕਿ: ਕੋਈ ਵੀ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਿਆਓ ਤੋਂ ਬਚ ਨਹੀਂ ਸੱਕਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਮਾਇਨੇ ਨਹੀਂ ਰੱਖਦਾ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਿਛੋਕੜ ਤੋਂ ਆਏ ਹੋ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਹੜੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਧਿਕਾਰ ਮਿਲੇ ਹਨ, ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਕਿਹੜੀਆਂ ਧਾਰਮਿਕ ਰਸਮਾਂ ਨਿਭਾਈਆਂ ਹਨ। ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਕਿਵੇਂ ਬਤੀਤ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਚੰਗੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਸੱਚਿਆਈ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਜੀਵਨ ਬਤੀਤ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ? ਜਾਂ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਸੁਆਰਥੀ ਹੋ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕੀਤੀ ਹੈ? ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਿਆਓ ਦੀ ਇਹ ਨਿਰਪੱਖਤਾ ਉਸਦੇ ਸਿੱਧ ਨਿਆਓ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਮਨੁੱਖੀ ਨਿਆਈਆਂ ਦੇ ਉਲਟ, ਜਿਹੜੇ ਪੱਖਪਾਤ ਜਾਂ ਬਾਹਰੀ ਗੱਲਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋ ਸੱਕਦੇ ਹਨ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਿਆਓ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸੱਚਿਆਈ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕਤਾ 'ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਹੈ। ਇਸਦੇ ਸਿੱਟੇ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਕੀ ਅਸੀਂ ਅਜਿਹੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜੀਵਣ ਬਤੀਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਜਿਹੜਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਇੱਛਿਆ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਹੈ? ਕੀ ਅਸੀਂ ਉਸਦੀ ਮਹਿਮਾ ਦੀ ਭਾਲ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਜਾਂ ਆਪਣੀਆਂ ਖੁਦ ਦੀਆਂ ਸੁਆਰਥੀ ਇੱਛਾਵਾਂ ਦੁਆਰਾ ਚਲਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ?

4. ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਿਆਓ ਵਿੱਚ ਦਇਆ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ (ਯੂਹੰਨਾ 8:2-11)

ਯੂਹੰਨਾ 8:2-11 ਵਿੱਚ ਵਿਭਚਾਰ ਵਿੱਚ ਫੜੀ ਗਈ ਇਸਤ੍ਰੀ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਿਆਓ ਵਿੱਚ ਦਇਆ ਦੇ ਹੋਣ ਦਾ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਉਦਾਹਰਣ ਹੈ। ਧਾਰਮਿਕ ਆਗੂ ਇਸ ਇਸਤ੍ਰੀ ਨੂੰ ਮੁਸਾ ਦੀ ਬਿਵਸਥਾ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਪੱਥਰਾਹ ਕਰਨ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਨਾਲ ਯਿਸੂ ਕੋਲ ਲਿਆਏ। ਪਰ ਯਿਸੂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਅਦਭੁਤ ਬੁੱਧ ਅਤੇ ਦਇਆ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਜੁਵਾਬ ਦਿੱਤਾ। ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਜਿਹੜਾ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿੱਚੋਂ ਨਿਰਦੋਖ ਹੋਵੇ ਉਹ ਪਹਿਲਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਪੱਥਰ ਮਾਰੇ" (ਯੂਹੰਨਾ 8:7)। ਇਕ-ਇਕ ਕਰਕੇ, ਦੋਸ਼ ਲਾਉਣ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਦੇ

ਸਾਰੇ ਉੱਥੋਂ ਚਲੇ ਗਏ, ਅਤੇ ਯਿਸੂ ਇਸਤ੍ਰੀ ਨਾਲ ਇਕੱਲਾ ਰਹਿ ਗਿਆ। ਤਦ ਉਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, "ਮੈਂ ਵੀ ਸਜਾ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦਾ। ਜਾਹ, ਏਦੋਂ ਅੱਗੇ ਫੇਰ ਪਾਪ ਨਾ ਕਰੀਂ।" (ਯੂਹੰਨਾ 8:11)। ਇਹ ਹਵਾਲਾ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਿਆਓਂ ਸਿਰਫ਼ ਧਾਰਮਿਕਤਾ ਨਾਲ ਹੀ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ ਦਇਆ ਨਾਲ ਵੀ ਭਰਪੂਰ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਨੇ ਇਸਤ੍ਰੀ 'ਤੇ ਪਾਪ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਨਹੀਂ ਲਗਾਇਆ, ਨਾ ਹੀ ਉਸ ਨੂੰ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ। ਉਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਤੋਬਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਜੀਵਣ ਨੂੰ ਬਦਲਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਦਿੱਤਾ। ਇਹੋ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਹਿਮ ਦਾ ਸਾਰ ਹੈ। ਜਦ ਕਿ ਉਹ ਧਰਮੀ ਅਤੇ ਖਰਾ ਹੈ, ਪਰ ਨਾਲ ਹੀ ਉਹ ਦਿਆਲੂ ਅਤੇ ਉਸ ਵੱਲ ਮੁੜ ਆਉਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਮੁਆਫ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਤਿਆਰ ਹੈ। ਇਹ ਕਹਾਣੀ ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਵੀ ਯਾਦ ਕਰਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਉਣ ਵਿਚ ਕਾਹਲੀ ਨਹੀਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ। ਅਸੀਂ ਸਾਰੇ ਪਾਪੀ ਹਾਂ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਦਇਆ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਉਸਦੀ ਦਇਆ ਦੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ, ਸਾਨੂੰ ਦੂਜਿਆਂ ਲਈ ਉਹੀ ਦਇਆ ਵਿਖਾਉਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਿਆਓਂ ਬਦਲਾ ਲੈਣ ਬਾਰੇ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਇਹ ਤਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਤੋਬਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮੁੜ ਬਹਾਲੀ ਵੱਲ ਲੈ ਜਾਣ ਬਾਰੇ ਹੈ।

ਇਸ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਾ ਸਾਰ

ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਇਹਨਾਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸਾਰ ਕੱਢਦੇ ਹਾਂ ਤਾਂ, ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਿਆਓਂ ਖਰਾ ਅਤੇ ਦਇਆ ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ ਹੈ। ਉਹ ਧਰਮੀ ਨਿਆਈਂ ਹੈ, ਜੋ ਸਭ ਕੁੱਝ ਵੇਖਦਾ ਅਤੇ ਜਾਣਦਾ ਹੈ। ਉਸਦਾ ਨਿਆਓਂ ਨਿਰਪੱਖ ਹੈ, ਅਤੇ ਕੋਈ ਵੀ ਇਸ ਤੋਂ ਬਚ ਨਹੀਂ ਸਕਦਾ। ਪਰ ਉਸੇ ਸਮੇਂ, ਉਸਦਾ ਨਿਆਓਂ ਦਇਆ ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ ਹੈ, ਸਾਨੂੰ ਤੋਬਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮੁੜ ਬਹਾਲ ਹੋਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਿਆਓਂ ਦੀ ਅਸਲੀਅਤ ਸਾਨੂੰ ਧਰਮੀ ਜੀਵਣ ਜਿਉਣ, ਭਲੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਇੱਛਿਆ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇਸਨੂੰ ਸਾਨੂੰ ਉਮੀਦ ਨਾਲ ਵੀ ਭਰ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਇਹ ਜਾਣਦੇ ਹੋਏ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਿਆਓਂ ਅਖੀਰ ਵਿੱਚ ਜਿੱਤ ਹਾਸਲ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਦਇਆ ਹਮੇਸ਼ਾ ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹੈ, ਜਿਹੜੇ ਇਸ ਨੂੰ ਭਾਲਦੇ ਹਨ। ਆਓ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਿਆਓਂ ਅਤੇ ਦਇਆ ਦੇਵਾਂ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਂਦੇ ਹੋਏ, ਉਸਦੇ ਧਾਰਮਿਕਤਾ ਨਾਲ ਭਰੇ ਨਿਆਓਂ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਦਯਾ ਨਾਲ ਭਰੇ ਪ੍ਰੇਮ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰੀਏ। ਅਸੀਂ ਅਜਿਹੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜੀਵਣ ਬਤੀਤ ਕਰੀਏ ਜਿਹੜਾ ਉਸਦੇ ਚਰਿੱਤਰ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੋਵੇ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਉਹੀ ਦਇਆ ਵਿਖਾ ਸੱਕਦੇ ਹਾਂ, ਜਿਹੜੀ ਸਾਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈ ਹੈ।

ਆਓ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੀਏ

ਹੇ ਮਿਹਰਬਾਨ ਅਤੇ ਦਿਆਲੂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ, ਅਸੀਂ ਤੇਰੇ ਧਾਰਮਿਕਤਾ ਨਾਲ ਭਰੇ ਹੋਏ ਨਿਆਓਂ ਅਤੇ ਖਰੇ ਨਿਆਓਂ ਲਈ ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਤੇਰੇ ਰਹਿਮ ਲਈ ਸ਼ੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰ ਹਾਂ, ਜਿਸਨੂੰ ਤੂੰ ਸਾਡੀਆਂ ਕਮੀਆਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਸਾਡੇ ਵੱਲ ਵਧਾਉਂਦਾ ਹੈਂ। ਸਾਨੂੰ ਇੱਕ ਅਜਿਹੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਜੀਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰ, ਜਿਹੜੀ ਤੇਰਾ ਆਦਰ ਕਰਦੀ ਹੋਵੇ, ਜਿਹੜੀ ਸਾਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਤੇਰੀ ਇੱਛਿਆ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦੀ ਹੋਵੇ। ਅਜਿਹਾ ਹੋਵੇ ਕਿ ਅਸੀਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਤੇਰੇ ਨਿਆਓਂ ਦਾ ਧਿਆਨ ਰੱਖੀਏ ਅਤੇ ਦੂਜਿਆਂ ਉੱਤੇ ਤੇਰੀ ਦਇਆ ਦਾ ਵਿਖਾਵਾ ਕਰੀਏ। ਅਸੀਂ ਤੇਰੇ ਤੋਂ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਅਤੇ ਤਾਕਤ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਕਿਉਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਤੇਰੀ ਸੋਚਿਆਈ ਅਨੁਸਾਰ ਜੀਉਣ ਬਤੀਤ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਯਿਸੂ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਇਸ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਆਮੀਨ।